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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

23 Ağustos 2015 tarihli yazısıdır.

2’DE

Türkiye 
kaderini yaşıyor 

“İşsiziz deyip, Başbakanı 
yalancı mı çıkaralım?” 

Okullarda tırmanan 
şiddet kaygı veriyor

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

ŞAKİ

Hem nalına hem mıhına

4’TE

4’TE

İşçi pazarları: (2)

Sendikacıdan ürperten 
açıklama: ‘‘Okullarda, tahmin 

edemeyeceğimiz oranda 
çeteleşme söz konusu...”

4’TE

AK Parti’nin 14 Ağustos’taki 
kuruluş yıldönümüne çağrılmayan 11. 
Cumhurbaşkanı Abdullah Gül, oğlu Ahmet 
Münir’in düğününe Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, TBMM Başkanı Yılmaz ve Başbakan 
Davutoğlu’nu davet ederek vefa gösterdi.

Davutoğlu ve Yılmaz, düğün sonuna kadar 
kalırken Erdoğan’ın nikah kıyıldıktan sonra 
hemen düğünden ayrılması, topu topu 45 
dakika zaman ayırması dikkatlerden kaçmadı. 
Böyle olacağı da biliniyordu. Aralarında 
Bakan Başkan Fatma Şahin’in de bulunduğu 
önemli dost ve arkadaşları Gül’ü bu en mutlu 
gününde yalnız bırakmadılar.

Okullarda yaşanan şiddet ve 
çeteleşmenin eğitim sistemini 
tehdit ettiğini, toplumsal hayatta 
yaşanan şiddetin ilköğretimin birinci 
kademesine kadar yayıldığını ifade 
eden Eğitim Sen Şube Başkanı 
Mehmet Bozgeyik, yurt genelinde 9 
öğrencinin öldüğünü, 35 öğretmen ve 
öğrencinin ise yaralandığını söyledi. 

Her gün 60-70 işçi toplanıyor ancak 
yarısı iş bulabiliyor. Komisyonculuk iş 
pazarlarına da girmiş 

Saat: 06.25... Kapıdan içeriye giren 
adamı gören bir işçi ayağa fırlıyor. 
Kapıya doğru hızla koşuyor. 

Osmanlı dönemlerinde de İPEK yolunun 
Çin’den başlayıp Anadolu’yu boydan boya 
geçerek İstanbul’a kadar geldiğini bilmekteyiz. 
Aslında İPEK yolunun, tarihin derinliklerinde 
antik EFES kentinden başlayarak ÇİN’de Xian 
kentine kadar uzandığı da bilinir. Hatta bu yolun 
kimilerine göre EFES harabelerinden başlayan 
KRAL YOLU olarak görmeniz mümkündür. 
Aslında bu yolun çeşitli güzergahı bulunmakta. 
Sadece İPEK yolu demekte doğru olmayabilir. 

İpek ve BAHARAT yolu da diyebiliriz. Çünkü 
bu yolda kervanlar yürür, katır veya kimi yerde 
develere yüklenen İPEK ve Baharat batıya 
taşınır. 

SADAKA gibi artış!

İnsanca yaşam koşulları
 sunmak için yeterince 

kaynak var
‘Milyonları her geçen gün daha fazla 

yoksullaştırdılar, sefalete ittiler’ diyen Büro 
Emekçileri Sendikası Gaziantep Şube Başkanı 
İsmet Karatay, ülkenin işçisine, asgari ücretlisine, 
emeklisine, kamu emekçisine insanca yaşam 
koşulları sunmak için yeterince kaynak olduğuna 
dikkat çekti.

Maaş artışımız yine cebimize
girmeden buharlaşacak

Memur maaşlarına yüzde 18,61 oranında artış 
yapıldığını hatırlatan Karatay, ‘’1 Ocak’tan itibaren 
toplu taşıma ücretlerine yüzde 35, sağlıkta katılım 
paylarına, muayene ücretlerine yüzde 30, köprü 
ve otoyol geçiş ücretlerine ortalama yüzde 22, 
MTV ve damga vergisine yüzde 19 zam yapıldı. 
Bırakalım eti, süt ürünlerini, yumurtayı son bir 
yılda en düşük memur maaşı ile alınan ekmek 
sayısı bile azaldı.” dedi. 

4’TE

Milyonlarca kamu çalışanı ile emeklileri ilgilendiren zam oranı açıklandı. Memur ve memur 
emeklisine yüzde 18,60, SGK ile BAĞKUR emeklilerine ise yüzde 12,19 oranında zam yapıldı

Zam oranlarını Zam oranlarını 
protesto eden Büro protesto eden Büro 
Emekçileri Sendikası Emekçileri Sendikası 
Gaziantep Şubesi Gaziantep Şubesi 
ile Tüm Emeklilerin ile Tüm Emeklilerin 
Sendikası Gaziantep Sendikası Gaziantep 
Şubesi tarafından Şubesi tarafından 
yapılan ortak yapılan ortak 
açıklamada maaşların açıklamada maaşların 
her ay gittikçe erirken her ay gittikçe erirken 
yoksulluğun ise yoksulluğun ise 
günden güne arttığına günden güne arttığına 
dikkat çekildi. dikkat çekildi. 

Yıllık enflasyon ENAG'a göre yüzde
56,14, TÜİK'e göre yüzde 30,89

TÜİK verilerine göre; aralık ayı enflasyonu yüzde 0,89 oldu. 
Yıllık enflasyon da kasımda yüzde 30,89 olarak açıklandı.

2026 gelir vergisi vergi tarife dilimleri netleşti. Vergi tarife ilk 
dilimi yüzde 20,25 artışla 190 bin TL olarak belirlenirken, gelir 

vergisi ikinci dilimi de yüzde 21,2 artışla 400 bin TL oldu

Vergi yükü işçi, emekçi, emekli ve 
dar gelirlinin omuzlarına yıkılıyor
Asgari ücretin enflasyona ezdirildiği, 

2026 yılı için açlık sınırının bile 
altında bir asgari ücretin belirlendiği 
dönemde, işçilerin alım gücünü hedef 
alan bir darbenin vergi dilimleri 
ile geldiğini kaydeden Genel İş 
Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ali 

Güdücü, ‘’Türkiye’de vergi 
yükü giderek daha 

fazla işçilerin, 
emekçilerin, 
emeklilerin 
dar gelirlilerin 
omuzlarına 
yıkılıyor. Vergide 

adalet her gün biraz 
daha bozuluyor’’ dedi. 4’TEAli Güdücü

Vatandaşın karla 
mücadelesi sürüyor

4’TE

2’DE

Vatandaş ev sahibi olmayı unuttu

Konut fiyatları uçtuKonut fiyatları uçtu
Hayat ve yaşam koşullarının gün 

geçtikçe ağırlaştığı Antep’te ev 
fiyatlarındaki artış durdurulamıyor. 
Sıfır ve ikinci el konutlarda yüzde 
50 oranında fiyat farkının yaşandığı 
şehirde, vatandaş ev sahibi olmayı 
unuttu.  

Antep’te oto yedek 
parçası dolandırıcılığı

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Tekirdağ 
merkezli 10 ilde internet üzerinden oto 
yedek parçası satışı vaadiyle dolandırıcılık 
yapıldığını açıkladı. 4’TE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Türkiye 
kaderini yaşıyor 

Aykut Tuzcu’nun 
23 Ağustos 2015
tarihli yazısıdır

AK Parti’nin 14 Ağustos’taki 
kuruluş yıldönümüne çağrılmayan 
11. Cumhurbaşkanı Abdullah Gül, 
oğlu Ahmet Münir’in düğününe 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, TBMM 
Başkanı Yılmaz ve Başbakan 
Davutoğlu’nu davet ederek vefa gösterdi.

Davutoğlu ve Yılmaz, düğün sonuna 
kadar kalırken Erdoğan’ın nikah 
kıyıldıktan sonra hemen düğünden 
ayrılması, topu topu 45 dakika zaman 
ayırması dikkatlerden kaçmadı. Böyle 
olacağı da biliniyordu.

Aralarında Bakan Başkan Fatma 
Şahin’in de bulunduğu önemli dost ve 
arkadaşları Gül’ü bu en mutlu gününde 
yalnız bırakmadılar.

 Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın bu tavrı 
bence son derece önemliydi. Çünkü, bu 
tavır bize neler olup bittiğini o kadar net 
açıklıyor ki, artık geleceği anlayabilmek, 
kavrayabilmek açısından hiçbir sebep 
kalmadı.

Son olarak, YSK’nın açıklaması gereken 
seçim gününü bizzat açıklayarak, 
düşüncelerinde ne derece tavizsiz 
olduğunu belli etti.

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, sürekli 

‘Yeni Türkiye’den bahsediyor. Bir an için 
düşünürsek, nasıl, neden, diye sorarsak 
cevabını Erdoğan’ın konuşmasında 
bulabiliriz:

“İster kabul edilsin ister edilmesin; 
Türkiye’de yönetim sistemi değişmiştir. 
Şimdi yapılması gereken bu fiili 
durumun hukuki çerçevesinin 
yeni bir Anayasa ile netleştirilmesi, 
kesinleştirilmesidir.”

 Fiili durum başladı değil, zaten 
sürüyor, ancak bunun kısa zamanda 
netleştirilmesini istiyor. Bunun için 
de Anayasayı değiştirecek milletvekili 
sayısının halk tarafından verilmesini 
talep ediyor. Bu kadar net ve basit!

 Yeni Türkiye, yeni yönetim sisteminin 
kurucusu Erdoğan, yola eskilerle devam 
etmek istemiyor. Çevresini değiştiriyor. 
Partiyi birlikte kurdukları Abdüllatif 
Şener zaten oyunun daha başında 
dışarıda kalmıştı. Artık, Gül ve Bülent 
Arınç’ın da değişen yönetim sisteminde 
yerlerinin olmadığı belli oldu.

Kulis haberlerine bakılırsa, Başbakan 
Davutoğlu’nun da yerini Yalçın 
Akdoğan’ın alması bekleniyor.

 Bu sisteme göre; başbakan, bakanlar 

ve üst düzey bürokratlardan beklenen 
merit/liyakat değil,loyalty/sadakat 
olacaktır. Çünkü, her şeyi bilen ve 
her şeyi düşünen birisi olduğuna 
göre yapılması gereken sevgiyle, 
saygıyla, içtenlikle, inanarak uyum 
gösterilmesidir. Buna ehil olanlar tercih 
edilecektir.

 Çözüm sürecini, çeyrek yüzyıl amansız 
çatışmada kaybedilen 40 bin insandan, 
500 milyar dolarmaddi kayıptan sonra 
Erdoğan getirmeyi başarmıştır.

Bunun mükafatı olarak da Kürt seçmen 
Erdoğan’ın partisini tek başına iktidar 
olmaktan alakoymuştur.

Erdoğan böyle düşünmektedir, buna 
sebep olanları da cezalandırmaktadır.

 Tekrar seçim, Erdoğan’ın amacına 
ulaşmak için bir yoldur. Olursa ne ala, 
olmazsa başka çareler düşünecektir. 
Şunu iyi anlamalıyız ki, 1 Kasım’da AK 
Parti gider, yerine koalisyon hükümeti 
kurulur, bu olmayacaktır. Çünkü, 10 
Ağustos 2014’te halkın yüzde 52 oyuyla 
Türkiye’de yönetim sistemi değişmiştir, 
Yeni Türkiye’nin şartlarında böyle bir 
hükümet değişikliği söz konusu bile 
değildir!

 ‘Demokrasi bir trendir, istediğimiz 
durakta ineriz’ lafını temcit pilavı gibi 
sürekli servis yapmanın bir anlamı 
kalmadı.

10 Ağustos 2014’’te cumhurbaşkanı 
seçimini beceremeyen muhalefet, daha 
1.5 ay önce de 292 milletvekili sayısına 
rağmen TBMM Başkanlığını 258 
milletvekili olan iktidara kaptırmıştı.

Kolisyon çalışmalarında sonuç 
alınamayınca da muhalefete hitaben 
Erdoğan, “Koalisyon diyoruz, 
gelmiyorlar, seçim diyoruz olmaz 
diyorlar” demagojisiyle taraftarlarına 
seçim için gaz verdi!

 Türkiye kaderini yaşıyor.
Uzakta aramaya gerek yok. Gaziantep’te 

durumdan şikayet eden var mı? Hangi 
meslek odası?Hangi meslek kuruluşları? 
Hangi işadamı, sanayici dernekleri?

Varsa yoksa bir iki cılız STK ve sendika, 
o kadar…

Eee, neyi tartışıyoruz ki!..

Memur ve memur emeklileri ile SSK ve Bağ-
Kur emeklilerinin 2026 yılının ilk yarısında 
alacağı maaş zamlarını netleştiren 2025 yılı 
Aralık ayı enflasyonu açıklandı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 
açıklanan verilere göre aralık ayında enflasyon 
yüzde 0,89 artarken 2025 yılı enflasyonu yüzde 
30,89 olarak gerçekleşti.

AA Finans Enflasyon Beklenti Anketi'ne katılan 
ekonomistler, aralıkta Tüketici Fiyat Endeksi'nin 
aylık bazda yüzde 0,96 artacağını tahmin etmişti.

Böylece aralık ayı enflasyonu beklentilerin 
altında gerçekleşti.

İstanbul Ticaret Odası (İTO), İstanbul 
enflasyonun aralıkta aylık yüzde 1,23, yıllık yüzde 
37,68 olarak gerçekleştiğini açıklamıştı.

Enflasyon Araştırma Grubu'na (ENAG) göre ise 
aralıkta enflasyon aylık bazda yüzde 2,11, yıllık 
bazda yüzde 56,14 olarak gerçekleşti. 

Yıllık enflasyon, tüketici fiyatlarında yüzde 
30,89

Türkiye İstatistik Kurumu 2025'in son 
enflasyon verilerini açıkladı. Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE), Aralık 2025'te aylık bazda 
yüzde 0,89, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-
ÜFE) yüzde 0,75 artış gösterdi. Yıllık enflasyon, 
tüketici fiyatlarında yüzde 30,89, yurt içi üretici 
fiyatlarında yüzde 27,67 olarak kayıtlara geçti. 
Giyim ve ayakkabıda yüzde 2.9, ulaştırmada 
yüzde 1 düşüş dikkat çekti. Fiyatı en çok artan 
ürünler açıklandı...

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre Aralık 
2025 itibarıyla 12 aylık ortalamalar dikkate 
alındığında, tüketici fiyatları yüzde 34,88, yurt içi 

üretici fiyatları yüzde 25,36 arttı.
Aylık bazda TÜFE yüzde 0,89, Yİ-ÜFE yüzde 

0,75 artış gösterdi.
Yıllık enflasyon tüketici fiyatlarında yüzde 

30,89, üretici fiyatlarında yüzde 27,67 oldu.
Aralık 2025 enflasyon verilerinin 

açıklanmasıyla kira artış oranı da belli oldu. 
Ocakta ev ve iş yerleri için uygulanacak kira artış 
oranı yüzde 34,88 olarak belirlendi.

AA Finans Enflasyon Beklenti Anketi'ne katılan 
ekonomistler, Aralık 2025'te TÜFE'nin yüzde 
0,96 artacağını öngörmüştü. Bu ortalamaya 
göre yıllık enflasyonun yüzde 31 olacağı 
hesaplanmıştı.

Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE), 
Aralık 2025'te yıllık bazda madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 33,92, imalatta yüzde 27,1, 
su temininde yüzde 57,15, elektrik, gaz üretimi 
ve dağıtımında yüzde 28,69 artış gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, Yİ-ÜFE, Aralık 2025'te bir önceki aya 
kıyasla yüzde 0,75, Aralık 2024'e göre yüzde 
27,67, on iki aylık ortalamalara kıyasla yüzde 
25,36 arttı.

Sanayinin 4 sektörünün Aralık 2025'teki 
yıllık bazda değişimleri, madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 33,92, imalatta yüzde 27,1, 
su temininde yüzde 57,15, elektrik, gaz üretimi 
ve dağıtımında yüzde 28,69 artış yönünde oldu.

Bu grupların aylık değişimlerine bakıldığında 
ise madencilik ve taş ocakçılığında yüzde 1,63, 
imalatta yüzde 1,05 ve su temininde yüzde 1,27 
artış gerçekleşirken, elektrik, gaz üretimi ve 
dağıtımında yüzde 3 azalış kayıtlara geçti.

Ana sanayi gruplarının yıllık değişimleri 
incelendiğinde, ara mallarında yüzde 24,28, 
dayanıklı tüketim mallarında yüzde 33,03, 
dayanıksız tüketim mallarında yüzde 30,81, 
enerjide yüzde 27,06 ve sermaye mallarında 
yüzde 29,79 artış gerçekleşti.

Bu grupların aylık değişimlerine bakıldığında 
ise ara mallarında yüzde 1,61, dayanıklı tüketim 
mallarında yüzde 1,3, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 0,82 ve sermaye mallarında 
yüzde 1,98 artış olurken, enerjide yüzde 3,63 
azalış görüldü.

Yıllık Yİ-ÜFE'ye göre 16 alt sektör daha düşük, 
13 alt sektör daha yüksek değişim gösterdi.

Aralık 2025 itibarıyla yıllık bazda metal 
cevherleri yüzde 87,42, diğer mamul eşyaları 
yüzde 60,34, su ve suyun arıtılması ve dağıtılması 
yüzde 57,15, tütün ürünleri yüzde 44,37, giyim 
eşyası yüzde 33,62 ile endekslerin en fazla arttığı 
alt sektörler oldu.

Aylık Yİ-ÜFE'ye göre 6 alt sektörde azalış 
gerçekleşirken, 6 alt sektör daha düşük ve 16 alt 
sektör daha yüksek artış gösterdi, 1 alt sektörde 
ise değişim olmadı.

Tüketici Fiyat Endeksi'nde (TÜFE) yer alan ana 
harcama gruplarında Aralık 2025'te yıllık bazda 
en yüksek artış yüzde 66,27 ile eğitim grubunda 
oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, 
TÜFE'de Aralık 2025'te bir önceki aya göre yüzde 
0,89, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 30,89 
ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 34,88 artış 
gerçekleşti.

Ana harcama grupları itibarıyla Aralık 2025'te 
bir önceki aya göre giyim ve ayakkabı grubunda 
2,94 ve ulaştırmada 1,03 düşüş oldu. Geçen ay, 
aylık bazda artışın en yüksek olduğu ana grup ise 
yüzde 2,91 ile haberleşme olarak belirlendi.

En yüksek ağırlığa sahip 3 ana harcama 
grubunun aylık değişimleri gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yüzde 1,99 ve konutta yüzde 1,39 
artış, ulaştırmada ise yüzde 1,03 azalış olarak 
gerçekleşti.

İlgili ana grupların aylık değişime olan etkileri 
ise gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 0,48, 
konutta yüzde 0,24 artış, ulaştırmada yüzde 0,16 
azalış yönünde oldu.

Aralık 2025'te bir önceki yılın aynı ayına göre 
en az artış gösteren ana grup yüzde 6,5 ile giyim 
ve ayakkabı olarak kayıtlara geçti. Bir önceki 
yılın aynı ayına göre artışın en yüksek olduğu 
ana grup ise yüzde 66,27 ile eğitim olarak tespit 
edildi. Cumhuriyet

Yıllık enflasyon ENAG'a göre yüzde
56,14, TÜİK'e göre yüzde 30,89

TÜİK verilerine göre; aralık ayı enflasyonu yüzde 0,89 oldu. 
Yıllık enflasyon da kasımda yüzde 30,89 olarak açıklandı.

Aralık ayı enflasyon 
verilerinin açıklanmasıyla 
beraber, memur ve emeklilerin 
alacağı 6 aylık enflasyon farkı 
da belli oldu. Buna göre, SSK 
ve Bağkur emeklileri yüzde 
12,19 oranında, memur ve 
memur emeklileri ise yüzde 
18,61 oranında maaş farkı 
alacak.

Yapılan bu artışla birlikte 
sosyal yardım ödemeleri ve 
kıdem tazminatı tavanı da 
yükseldi.

Kamu Görevlileri Hakem 
Kurulunun, 2026-2027'deki 
memur maaşları ile memur 
emeklisi aylıklarına zammı da 
içeren toplu sözleşmeye ilişkin 
kararı uyarınca, 2026'nın ilk 6 
ayı için belirlenen yüzde 11'e 
ilave olarak enflasyon farkı 
oranında zam yapılacak.

Öte yandan, SSK ve Bağ-Kur 
emeklileri de maaşlarını geçen 
yılın son 6 aylık enflasyonu 

oranında zamlı alacak.
Memur ve emeklisinin 

alacağı maaş zammı, toplu 
sözleşme ve enflasyona göre 
belirleniyor. SSK ve BAĞ-KUR 
emeklisi ise 6 aylık enflasyon 
oranında zam alıyor.

Refah payı verilecek mi?
SSK ve BAĞ-KUR emeklileri 

ile memur ve memur 
emeklilerine yapılacak zam 
oranları arasındaki fark 
geçtiğimiz yıl refah payı 
verilerek kapatılırken, bu 
yıl oluşan fark için gözler 
hükümetin alacağı tavra 
çevrildi.

Refah payı konusu, bugün 
gerçekleştirilecek Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu ile 
Kabine toplantısında netlik 
kazanacak. En düşük emekli 
maaşı için belirlenecek miktar 
açıkladıktan sonra TBMM'de 
görüşülecek olan torba kanuna 
bir önerge ile eklenecek. T24

Memur ve emeklide hayal kırıklığı
Milyonlarca memur ve emeklinin zam farkı 

netleşti. Buna göre, SSK ve Bağkur emeklileri yüzde 
12,19 oranında; memur ve memur emeklileri ise, 
yüzde 18,61 oranında maaş farkı alacak.

En yüksek ağırlığa sahip 3 
ana harcama grubunun yıllık 
değişimleri; gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yüzde 28,31 artış, 
ulaştırmada yüzde 28,44 artış 
ve konutta yüzde 49,45 artış 
olarak gerçekleşti.

İlgili ana grupların yıllık 
değişime olan etkileri ise gıda 
ve alkolsüz içeceklerde yüzde 
7,07, ulaştırmada yüzde 4,36 
ve konutta yüzde 7,52 oldu.

En yüksek ağırlığa sahip 3 
ana harcama grubunun aylık 
değişimleri; gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yüzde 1,99 artış, 
ulaştırmada yüzde 1,03 azalış 
ve konutta yüzde 1,39 artış 
olarak gerçekleşti.

İlgili ana grupların aylık 
değişime olan etkileri ise gıda 
ve alkolsüz içeceklerde yüzde 
0,48, ulaştırmada yüzde -0,16 
ve konutta yüzde 0,24 oldu.

Gıda aylık bazda TÜFE’nin 
üzerinde arttı: yüzde 28
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Saat: 06.25... Kapıdan içeriye giren 
adamı gören bir işçi ayağa fırlıyor. 
Kapıya doğru hızla koşuyor. Bir 
yandan da kahveci ye “Akşama 
öderim” diyor. Çay parası olsa gerek. 
Kapıda duran adam bağırıyor: 
“Neredesin yahu? Sabahtan beri 
seni bekliyorum. Hep peşine mi 
düşeceğim?” Paparayı yiyen isçi 
hiç sesini çıkarmadan adamın peşi 
sıra dışarı çıkıyor. Yanımdaki işçiye 
bağıranı soruyorum “Yanında çalıştığı 
usta” diyor.

İçeri giren yeni işçilerin çoğu peynir, 
ekmek paketlerini beraberinde 
getiriyorlar. Yarım francala, elli 
gram peynir, bir çay “Ooh... Allah'a 
şükürler olsun...” Kahvaltıdan sonra 
tütün tabakasını çıkarıp sigarasını 
yakan Topo lakaplı başka bir işçi az 
da olsa komisyonculardan yakınıyor. 
“Komisyoncular iş sahipleri ile yüksek 
fiyata anlaşıyorlar, bize az para teklif 

ediyorlar. Üç bin liraya anlaşıyorsa 
bize bin 500 lira teklif ediyor. Ne 
yaparsın gidip çalışacaksın? Çoluk 
çocuk evde ekmek bekliyor.” 

Ne kadar işçinin toplandığını 
soruyorum. Cevap olarak “60-70 kişi. 
Ancak yarısı iş bulur. Diğerleri bekler 
ve gerisin geri dönerler” diyor.

 Saat: 06.55... Bir taksi geliyor. 10-
15 isçi ayaklanıyor. Taksiye doğru 
koşuyorlar, iş sahibi dört tanesini alıp 
gidiyor. Bu gün iş buldular, ya yarın?... 

Saat: 07.10... Masana oturmuş iki 
işçi birbirine takılıyor. “Ben bir iş 
buldum kalk gidelim.” Diğeri “ben iş 
aramıyorum ki.” “Ya sabahın köründe 
ne işin var?” Hemen cevap veriyor 
“Koca Başbakan işsiz yok diyor. Ben iş 
arıyorum deyip, Başbakanı yalancı mı 
çıkarayım?”

Başka biri “Sabah sabah gelirsin 
iş yok. Yatsan karılar uyandırıyor. 
Rezil olduk valla ha.” Bir diğeri cevap 

veriyor “Ne yapsınlar onlar da haklı? 
Aksam evde ekmek olmayınca, o 
dert kendine yetiyor, Sabahleyin 
kaldırmasında ne yapsın?”

Saat: 07.50... Birazcık uyanık olan ve 
soğuğa dayanan bazı isçiler dışarda 
bekliyorlar. İşçi almak için gelenleri 
daha önce karşılıyorlar. Artık işini 
bulan buldu, bulamayan oturmaya 
devam ediyor. Kimisi zaman 
geçirmek için iskambil oynamaya 
başlıyor. Sabahın altısından bu yana 
içilen sigaralar işsizliğin kara bulutu 
gibi isçilerin tepesine çöreklenmiş 
mavi bir tabaka oluşturmuş. Bir 
gün çalışıp üç gün çalışmayan bu 
işçilerin dikkat çeken bir tarafları var. 
Hiç birinin göbeği yok. Göbekliler 
fazlalığı eritmek için özel rejimler 
uygularken, işçilerin o sorunu yok. 
Bu işsizliğin üzerine öyle bir dertleri 
de olsaydı ne yaparlardı acaba!?... 
(Devamı Yarın)

İşçi pazarları: (2)

“İşsiziz deyip, Başbakanı 
yalancı mı çıkaralım?” 
Her gün 60-70 işçi toplanıyor ancak yarısı iş bulabiliyor

Partinin il ikinci başkanlığına getirilen 
kimyager Nuri Uğurlu'dan edindiğimiz 
bilgilere göre, partinin il teşkilatının 
kurulması, yönetimde yer almak için 
çok sayıda talebin olması ve seçim 
işinin zor olması nedeni ile kurulma 
gecikti.

Katılımlar hakkındaki sorularımızı 
cevaplandıran Uğurlu: “Şu anda en çok 
katılım ANAP'tan oldu. Buna yüzde 
80 diyebilirim. Yine Doğru Yol'dan 
da gelenler oldu. Ayrıca, eski liberal 
CHP'lilerden de katılmalar oluyor. 
Eski MHP ve MSP taraftarları dışında 
ılımlıların çoğu katılıyor” dedi.

Doğru Yol Partisin den ayrılan İmam 
Hüseyin İncioğlu'nun büyük bir gurupla 
katıldığını söyleyen Nuri Uğurlu, Nizip 
ve Kilis’ten de iyi haberler aldıklarını 

ifade etti. Ayrıca, Nizip'ten Osman 
Sayın’ın katılması ile partiye aşırı ilginin 
olduğunu belirtti.

ANAP il başkanı Nazmi Başel ve eski 
parlamenter Celal Doğan’ın katılacakları 
söylentileri HDP kurucuları tarafından 
doğrulanmadı. Uğurlu, Başel için 
kendisinin de duyduğunu, fakat 
herhangi bir sinyalin gelmediğini ifade 
etti.

Parti il teşkilatının kurulmasını genel 
merkezde değişen bir isimden dolayı 
geciktiğini belirten merkez ilçe başkanı 
avukat Ferhan Söylemez, değişen ismi 
söylemedi. Parti binasını açarken 
büyük bir gövde gösterisi yapacaklarını 
belirten Söylemez, SHP'den katılımı 
beklemediklerini ifade etti. “ANAP'ın 
tabanı bitti, haberleri yok” dedi.

HDP’nin kurulması an meselesi 
Uğurlu: “ANAP’tan katılım yüzde 80”

Mehmet Yazar’ın genel başkanlığını yaptığı Hür Demokrat 
Partinin ilimizdeki teşkilatının kurulması an meselesi. 

Ramazan ayının 15'i ve 30'unda 
toplanan bahşiş (davulcu hakkı) daha 
önce eşeklerle sağlanırdı. Eşeğin sırtına 
heybesini atan sahur davulcuları, kapı 
kapı dolaşarak bahşiş toplarlardı. Simdi 
ise, birisi davulu çalarken diğeri el arabası 
ile kapılan dolaşarak, kendisine verilen 

bulgur, simidi el arabasının üzerindeki 
torbalara dolduruyor. 

Davulun sesini duyan vatandaşlar 
ellerinde sinilerle kapıya çıkınca, önce 
şaşırıyorlar. Davulcuyla beraber bir eşek 
beklerken, el arabası ile bahşiş toplayan 
davulcuyla karşılaşıyorlar.

Nerede eski ramazanlar?..

Bahşiş, önce eşekle toplanırdı 
şimdi el arabası ile toplanıyor

Çocuk Esirgeme Kurumu çocuklan 
ile 100. Yıl Ortaokulu öğrencileri 
bir yıllık emekleri olan resim 
çalışmalarını, İl Halk Kütüphanesi 
altındaki Güzel Sanatlar Galerisinde 
sergilediler. Ayrıca ortaokul öğrencileri 

el işlerini de sergiledi. İki gün önce 
açılan sergide suluboya, pastel, çini 
mürekkep ve mumla çalışmalar yer 
alıyor. Çocuk Esirgeme Kurumu 
çocuklarının 48, 100. Yıl Ortaokulu 
öğrencilerinin 136 resmi yer alıyor. 

Güzel Sanatlar 
Galerisinde İki Resim 
Sergisi birden açıldı

19 Mayıs Lisesi öğrencisinin 
hayati tehlikesi bulunuyor 

Kentimizde de okullardaki şiddetin 
okullara kadar indiğini, jilet atmadan 
bıçaklamaya kadar pek çok şiddet 
örneğinin sergilendiğini belirten 
Bozgeyik 19 Mayıs Lisesinden bir kavga 
sırasında arkadaşı tarafından yaralanan 
bir öğrencinin hayati tehlikesinin 
bulunduğunu açıkladı.

9 Öğrenci yaşamını yitirdi 
Okullarda şiddetin son ir yıldan beyi 

iyiden iyiye tırmanışa geçtiğini, bunun 
kaygı verici bir sürecin başlangıcı olduğunu 
vurgulayan Bozgeyik, “Son birkaç ayda 
okullarda şiddet ve kavga görüntülerinde 
ciddi artışlar meydana geldi. Okullarda ve 
okul önlerinde yaşanan olaylarda her gün 
çok sayıda öğrenci ve öğretmen yaralanıyor. 
Okullardaki şiddet olaylarının tırmanışa 
geçmesi sonucunda 9 öğrenci hayatını 
kaybederken, 35 öğrenci ve öğretmen de 
yaralanmıştır" diye konuştu.

İşsizlik şiddetin artmasında 
önemi olgulardan biri 

Bozgeyik, okullardaki şiddet olaylarının 
her geçen gün arttığına, acil çözüm 
üretilmediği sürece olayların artarak devam 
edeceğine işaret ederken de, "İlköğretim 
okulları ve liselerde artan öğrenci kavgaları, 
bazı velilerin sorun çözmek adına okulu 
basmaları, öğretmen ve öğrencilere şiddet 
uygulanması gibi olaylar artık ne yazık 
ki olağan hale gelmiştir. Bu durumun 
çeşitli nedenleri vardır. Özellikle son 
yıllarda toplumdaki, gelir adaletsizliğinin 
ve yoksullaşma oranının artması, göç 
nedeniyle başta büyük kentler olmak 
üzere çeşitli yerleşim birimlerinde oluşan 

kontrolsüz yapılaşma ve yerel düzeyde 
kendi yönetim düzeneklerini oluşturan 
mafya benzeri grupların sayısındaki artış, 
işsizlik olgusu'' şeklinde açıklama yaptı.

Şiddetin artmasında 
MEB ve tüm toplum sorumlu

Şiddetin altında yatan nedenlerden bir 
kısmının gelecek kaygısı, gençler arasında 
sisteme dönük güvenin aşınması, kültürel 
yozlaşma ve yabancılaşma, kalabalık 
sınıflar, yazılı basının ve görsel medyanın 
şiddet unsurları içeren programları gibi 
nedenlerin de ilk akla gelenler olduğunu 
söyleyen Bozgeyik, “Öncelikle kabul 
etmek gerekir ki okullarımızın bu duruma 
gelmesinde başta MEB olmak üzere 
tüm yetkililerin, hatta toplumun tüm 
kesimlerinin sorumluluğu vardır. Toplum 
olarak hayatımızın her aşamasında yer alan 
şiddet olgusu, sonunda eğitim yuvaları 
olan okullarımızı da kuşatmış ve ölümle 
sonuçlanan üzücü olayların yaşanmasına 
neden olmuştur” diye konuştu. 

Artan şiddet olayları çok ciddi bir 
şekilde dikkate alınmalı 

“Okullarda öğrenci ve öğretmenlerin 
maruz kaldıkları şiddet olaylarını geleceğe 
yönelik hem tehdit hem de önemli bir 
uyarı olarak değerlendirmek gerekir” 
diyen Bozgeyik sözlerine şöyle devam etti: 
“Günümüzde öğrencilerin mafya dizileri, 
aksiyon, macera, gerilim, korku türünde 
filmleri izlemeyi tercih etmesi, yine internet 
kafelerde savaş ve döğüş oyunlarının 
gençler tarafından öncelikle tercih edilmesi 
anlamlıdır. Türkiye’de okullarda şu anda 
tahmin edemeyeceğimiz oranda çeteleşme 
söz konusudur. Öğrenciler yaşadığı 
ekonomik ve sosyal sorunlardan kaynaklı 

hırçınlıklarını okul ortamında yarattıkları 
gruplaşmalar ile farklı alanlara yansıtma 
eğilimine girmektedir. Pek çok genç, 
sinema ve televizyon gibi kitle iletişim 
araçlarından aldığı ve önüne sunulan 
dünyadan yaptığı çıkarımlarla kısa yoldan 
önemli biri olmak istemektedir. Sinema 
ve televizyonlardaki mafya ve çete içerikli 
filmlerin de etkisiyle okul ortamlarında 
yaygın olarak çeteleşme yaşanmakta, bu da 
yaşanan şiddet olaylarının ciddi boyutlara 
ulaşmasına neden olmaktadır.”

Sorunu çözmek uzun vadeli eğitim 
politikalarıyla mümkün

 Okullarda ve okul çevrelerindeki şiddet 
sorununu çözmenin uzun vadeli eğitim 
programlarıyla gerçekleşeceğini söyleyen 
Bozgeyik, "Günümüz gençliği, içtiği 
sigaradan, taşıdığı çakıdan, kendi since 
yarattığı etki alanından kaynaklı olarak bir 
güç olduğunu düşünmektedir. Gençlerin 
asıl çatışma mekanları okul dışı olmasına 
karşın okul içinde de küçümsenmeyecek 
oranda bıçakla yaralama hatta öldürme gibi 
farklı boyutlarda şiddet olayları yaşanmaya 
başlanmıştır. "Sorunu çözmek, günübirlik 
müdahalelerle değil, uzun vadeli eğitim 
politikalarıyla mümkündür. Bunun için 
de başta öğrenci ve eğitim emekçileri 
olmak üzere, eğitimin tüm bileşenlerine 
yönelik olarak kültürel, sosyal yönden 
tatmin edecek altyapı çalışmalarının hızlı 
bir biçimde gerçekleştirilmesi şarttır" diye 
konuştu.

Yeterli sayıda rehber öğretmen olmalı 
Okullarda rehberlik öğretmenlerinin 

yetersiz olduğunu, eğitimin her 
kademesinde okullarda en az bir rehberlik 
öğretmeni bulunması gerektiğini, 

bazı okullarda rehberlik öğretmeni 
bulunmadığını, bazılarında ise branşlarının 
dışında işlerde değerlendirildiğini ifade 
eden Bozgeyik. “Okullar da rehberlik 
hizmetlerinin işletilmesi ve buralardaki 
yetersiz personel sayılarının giderilmesi 
gerekmektedir. Veli, öğrenci, öğretmen 
eğitimi önem kazanmaktadır. Çünkü 
gençliği anlama, sorunlarına çözüm 
üretebilmek ve bu alandaki yetenekleri 
açığa çıkarmak için eğitimin ne kadar 
önemli olduğu ortadadır. Okul içinde özel 
güvenlik birimleri veya okul çevresine polis 
yığarak sorunu kolluk kuvvetleri ile çözmek 
sorunu başka yerlere havale etmekten başka 
bir işe yaramayacaktır” dedi.

Polisiye tedbirlerle çözülemez 
kriz masası oluşturulmalı 

“Eğitim Sen olarak okullarda yaşanan 
şiddet olaylarının önüne geçebilmek 
için, ilgili kesimleri sorumlu davranmaya 
çağırıyoruz” diyen Bozgeyik, “MEB’in 
sadece sempozyum düzenleyerek 
okullardaki şiddeti azaltması mümkün 
değildir. Baş ta eğitim işkolunda yetkili 
sendika olan Eğitim Sen olmak üzere 
eğitim örgütleri, öğrenci ve velilerle 
birlikte herkes, okullarda şiddeti azaltmak 
için üzerine düşen sorumluluğu yerine 
getirmeli ve acilen bir kriz masası 
oluşturmalıdır. Bu noktada, şiddetin 
hiçbir biçiminin toplumda kabul 
görmediğinin vurgulanması önemlidir. 
Eğitim emekçilerinin, öğrencilerin ve 
velilerin arkaların da toplumun ve eğitim 
örgütlerinin desteğini hissetmeye ihtiyaçları 
vardır. Her okulun şiddet le mücadele 
etmek için alması gereken somut önlemleri, 
ne yapılacağı ve nasıl önleneceğini gösteren 

bir eylem planı olmalıdır” şeklinde ifade 
etti.

Şiddetin uygulayıcısı da 
mağduru da çocuklar 

Sorunun çözümüne yönelik önerileri 
bulunduğunu açıklayan Bozgeyik şöyle 
konuştu, “Okulda şiddet erişkinlerin 
tepkisel yaşamının en açık bir şekilde 
görünen şekillerinden birisidir. Çocuk ve 
gençlerin hem şiddetin uygulayıcısı, hem 
de şiddetin mağduru olduğuna dikkat 
edilmelidir. Bu nedenle okullarda yaşanan 
şiddet olayları hem psikolojik, hem de 
sosyolojik bir sorun olarak ele alınmalıdır.”

Gelecek kaygısı 
şiddeti artırıyor

Öğrenciler arasında alkol ve uyuşturucu 
kullanımı nın yaygınlaşmasının da 
şiddet olaylarını artırmakta olduğunu 
söyleyen Bozgeyik, “Zararlı alışkanlıklar 
öğrencilerin muhakemetlerini olumsuz 
yönde etkilemektedir. Okulda şiddetin 
önlenmesinde rehberlik uzmanlarının 
rolü önemlidir. Rehberlik uzmanı ile 
sorunlu öğrencilerin yapıcı görüşmeleri, 
öğrencilerin yaşam tarzlarının 
değişmesinde önemli bir rol oynayabilir. 
Rehberlik hizmetlerinin önemsenmemesi 
ve yaygınlaştırılması şiddet sorunun 
çözümünde önemli bir adım olacaktır. 
Erken uyarı işaretlerini bilmek ve 
potansiyel şiddet oluşturacak davranışları 
fark etmek ve bu işaretleri gösterin 
çocukları teşhis etmek gerekir. Bu süreçte, 
mutlaka krize müdahale planı yapılmalı, ani 
gelen travmalara karşı nasıl davranılması, 
şiddet davranışı karşısında neler yapılması 
gerektiği bu planda bulunmalıdır" şeklinde 
açıklama yaptı.

Sendikacıdan ürperten açıklama: '‘Okullarda, tahmin edemeyeceğimiz oranda çeteleşme söz konusu...”

Okullarda tırmanan şiddet kaygı veriyor
Okullarda yaşanan şiddet ve çeteleşmenin eğitim sistemini tehdit ettiğini, toplumsal hayatta yaşanan şiddetin ilköğretimin birinci kademesine 

kadar yayıldığını ifade eden Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, yurt genelinde 9 öğrencinin öldüğünü, 35 öğretmen ve öğrencinin ise 
yaralandığını söyledi. Bozgeyik, şiddetin altında yatan nedenler den bir kısmının, “Gelecek kaygısı, gençler arasında sisteme dönük güvenin aşınması, 
kültürel yozlaşma ve yabancılaşma, kalabalık sınıflar, yazılı basının ve görsel medyanın şiddet unsurları içeren programları olduğunu” vurguladı.
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

ŞAKİ

Yol boyunca şehirlerde durup ticaret 
yapıldığını dile getirirler. Anadolu’da ise 
bu yolun güzergahının Erzurum, Malatya, 
Kayseri, Ankara, Konya, Bilecik, Bursa, 
İzmit ve İstanbul’dan geçerek Avrupa’ya 
gittiğini bilmekteyiz. Bu yolun yaklaşık 
uzunluğunun 8000 kilometre olduğu 
tahmin edilmektedir. 

Hatta 1500’lü senelerde PORTEKİZ’li 
denizci seyyah FERDİNAND 
MAGELLAN, İPEK ve Baharat yoluna 
denizden ulaşmaya yönelik tezinde, daima 
batıya giderek bulmayı savundu. 

ÇİN’den gelen kervanların yükleri belli, 
İPEK ve Baharat, ancak geri dönüşte bu 
hayvanlara ne yüklenirdi? Belli değil. 

8000 kilometre yolu ve bu yolun 
üzerinde uğradıkları kentlerde, yerel 
tüccarlarla sadece satış değil aynı 
zamanda alış da yaptıklarını düşünürüm. 
Bu kervanlar İRAN’da ticaret kentleri 
olan İsfahan ve Tebriz’den de geçtiği 
için, bu şehirlerde hem baharat hem 
de ipek kumaşların ticaretini yaptıkları 
bir gerçek. Kervanların, kanımca 
kalabalık bir topluluk olduğunu tahmin 
etmekteyim. Çünkü geçtikleri güzergahlar 
sadece düzlükler değil, yüksek dağların 
vadilerinden, tehlikeli yollardan geçtikleri 
de muhakkak. 

Kanımca kervanların, sadece ticaret 
yapan ve hayvanlara bakan insanlardan 
oluşmadığını düşünmekteyim. Bu 
güzergahın tehlikeli dönemeçlerle 
dolu olduğu muhakkak. Hayvanların 
bakıcıları yanında, bu kervanı koruyacak 
insanlara da ihtiyaç olduğu bir gerçekti. 
Çocukluğumda radyo haberlerinde 
doğu bölgelerimizde araçların önlerinin 
kesildiği, yolcuların bütün varlıklarının 
eşkıyalar tarafından soyulduğu haberlerini 
hatırlarım. Hatta bu haberlerin gazeteleri 
sütunlarında okuduğumu da hatırlarım.

Bu kervanları soyanlar bazen köyleri 
de basıp, köyden kendi işlerine yarayan 
gençleri, insan gücü olarak dağa 
kaldırdıkları da bir gerçektir. Çünkü 
PKK eşkıya çetesinin yaptığı gibi, işe 
yarayan insan gücü takviyesine de ihtiyaç 
duyduklarına inanırım. 

EŞKİYA mevzusu, daha sonra, filmlere 
de konu olmuş, ancak eşkıya konusu tam 
olarak izah edilememişti.  

Selçuklu’ların parçalanması sürecinde 
oluşan Dulkadir, Karsı, Azir ve Bakras 
beylikleri diye bildiğimiz toplulukların, 
aslında birer kervan soygun çetesi olarak 
çalıştıkları, bazı tarihçiler tarafından 
anılır. Bu toplulukların içine Osman Bey 
de katılır mı, bilmiyorum. Osman Bey 
KAYI aşiretinin başı. İznik yöresinde 
bulunan Bizans tekfurlarını haraca 
bağlamaları ve kervanlardan bir tür haraç 
almaları, EŞKIYALIK olarak nitelenir 
mi? Bu konuda tam bir fikrim olmasa da 
böyle soygunların tanımlaması kapsamına 
girmesinin doğal olduğuna inanırım.  

Yakın tarihimiz de de eşkıyalık 
yaşandığına şahit olmaktayız. 

Mart 1995’Te başlayan ve seneler 
boyunca İstanbul’da Galatasaray Lisesi 
önünde Cumartesi günleri toplanan 
anneler, kaybolan evlatları için oturma 
eylemi yapmaya devam etmiştir. Toplum, 
bu gurubu Cumartesi Anneleri olarak 
anmaya başladı. Tıpkı Arjantin’de 1999’da, 
cunta döneminde kaybolan çocuklarını 
bulmak adına PLAZA DEL MAYO 
meydanında toplanan Arjantinli Anneler 
gibi. Ancak bu annelerin direnişini 
Süleyman Soylu 2018’de, bakan olarak 
yasakladı.   

Bugünlerde bu eşkıyalığın boyut 
değiştirdiğine şahit olmaktayız. 
Hepimizin bildiği bu küçük dünyamızda, 
petrol rezervi en büyük olan ülke 
VENEZUELLA. Başkenti CARAKAS. 
Bir tarihte Ekvator’un başkenti QUİTO’ya 
giderken uçak, Carakas’ın uluslararası 
havaalanı olan SİMON BOLİVAR’da 
yakıt ikmali için durmuştu. Bu ülke ve 
yine petrol rezervi hatırı sayılır bir ülke 
olan İRAN’ın, ham petrol satışlarında 
ÇİN büyük bir kısmını oluşturmakta. 
Çin’in başka ülkelerden petrol almasına 
Amerika’nın engel olduğu bilinmekte. 
ÇİN’in her konuda yaptığı inanılmaz 
gelişmeyi durdurmak mümkün 
görünmemekte. 

Teknolojide, hem de solar enerjide 
yaptıkları büyük gelişmeyi durdurmanın 
imkansız olduğunu idrak eden 
AMERİKA’nın, bizim bildiğimiz 
eşkıyalığa soyunduğuna şahit olduk. 3 
Ocak 2026 tarihinde, evvelden planlanan, 
hatta Venezuela Başkanlık Sarayı’nı 
birebir aynı planda bina inşa ederek, 
orada defalarca tatbikat yapılarak, bir 
gece baskını ile VENEZUELA Başkanı 
Nicolas Maduro’yu ve eşini yakalayıp, 
ülke dışına kaçıran Amerika Başkanı 
Donald Trump’ın adamları, Maduro’yu  
NEWYORK’da bilinmeyen bir yerde 
tutmakta. 

21 yüzyılda geldiğimiz bu noktada 
eşkıya artık kervan soymamakta, 
ülkelerin Siyasi Liderleri, başka 
ülkelerin Eşkıya Başkanları tarafından 
kaçırılmakta diye bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına.

Karatay, “Ayrıca gelir vergisi 
adaletsizliği de derinleşmeye devam 
ediyor. Maaşlarımızdan kaynakta 
kesilen Gelir Vergisi, Yeniden 
Değerleme Oranının 5 puan 
altında tutuldu. Dolayısıyla maaş 
artışımız yine cebimize girmeden 
buharlaşacak’’ şeklinde konuştu. 

Emeklileri kuru ekmeğe 
muhtaç hale getirdiler

Karatay, ‘’10 yıl önce bugün bir adet 
çeyrek altın 175 TL’ydi.  Ortalama 
memur maaşı ile 18 adet çeyrek altın 
alınıyordu.  Bugün çeyrek altının 
fiyatı 10 bin 500 TL. Ortalama 
memur maaşı ile 7 adet çeyrek altın 
bile alınamıyor. Son 10 yılda en 
az 11 çeyrek altınımızı elimizden 
aldılar. Yıllardır büyüme nutukları 
attılar. Ama büyüyen sermaye, 
patronlar, yandaşlar oldu. Bizlerin 
ise yoksulluğu, sefaleti büyüdü. 2024 
yılını ‘emekli yılı’ ilan etmişlerdi. 
Ama emeklileri kuru ekmeğe muhtaç 
hale getirdiler. On binlerce emekliyi 
ucuz otel köşelerinde, otogarlarda 
yaşamaya sürüklediler’’ açıklamasını 
yaptı. 

2025 yılını ‘aile yılı’ ilan 
ettilerama milyonlarca aileyi 

açlığa mahkûm ettiler
‘2025 yılını ‘aile yılı’ ilan ettiler. Ama 

milyonlarca aileyi açlığa mahkûm 
ettiler’ diyen Karatay, ‘’2025 yılını 
‘aile yılı’ ilan edenler asgari ücreti 
belirlerken işçinin tek başına temel 
giderlerini dahi yok saydı. Her iki 
işçiden birinin aldığı asgari ücret 
tarihimizde ilk defa Kasım ayı açlık 
sınırının dahi altında kaldı. 2026’da 
her 1 dakikada tam 186 asgari ücret 
faiz olarak yabancı ve yerli sermayeye 
gidecek. Her 1 dakikada tam 145 
asgari ücret ‘savunma ve güvenlik’ 
adı altında silahlanmaya aktarılacak. 
Her 1 dakikada tam 50 asgari ücret 
sermayeye, patronlara teşvik olarak 
akacak. Her 1 dakikada tam 19 
asgari ücret, köprü, otoyol, şehir 
hastanesi müteahhitlerinin cebine 
Hazine garantisi olarak girecek. 
Saray dakikada 1,5 asgari ücret 
harcayacak. Tüm bunlar yükü bizlere 
yıkılan vergilerden karşılanacak’’ 
değerlendirmesinde bulundu. Haber 
Merkezi 

SADAKA gibi artış!

Çalışanlar üzerindeki vergi 
yükünün düşürülmesi için adil 

bir vergi sistemi şart
Adaletsiz vergi sistemi nedeniyle 

2025’in 11 ayında işçilerin cebinden 
926,5 milyar lira alındığına dikkat çeken 
Güdücü, ‘’Yeni düzenleme ile işçiler, 
2026’da daha da çok vergi verecek, net 
ücretleri daha hızlı düşecek ve yılın 
ilk birkaç ayında ikinci ve üçüncü 
vergi dilimlerine girecek. Çalışanlar 
üzerindeki vergi yükünün düşürülmesi 
için adil bir vergi sistemi şart. dört yılı 
aşkın süredir sürdürdüğümüz ‘Gelirde 
adalet, vergide adalet’ mücadelemiz 
için işyerlerinden meydanlara sesimizi 
yükseltmeye devam edeceğiz’’ mesajını 
verdi. 

Vergide adaletsizliğin 
artması bilerek, 

isteyerek tercih edildi
‘Vergide adaletsizliğin artması 

bilerek, isteyerek tercih edildi’ diyen 
Güdücü, ‘’Cumhurbaşkanı vergi 
tarife dilimlerini yetkisini kullanarak 

yukarıya çekebilirdi; ancak tersine gelir 
vergisi dilimine yapılan artış, yeniden 
değerleme oranının altında gerçekleşti. 
Böylece işçilerin 2026’daki net gelirleri 
daha da düşürüldü. Vergi sistemi, gelir 
bölüşümünü daha adil hale getirmek 
için önemli bir araç olmasına rağmen 
ülkemizde bölüşüm sorununu daha 
büyütecek şekilde kullanılıyor. Gelir 
vergisi tarife dilimlerinin yıllardır 
bilinçli olarak az artırılmasıyla, 
ücretlilerin erkenden bir üst vergi 
dilimine girmesi ve daha yüksek oranda 
vergi vermeleri sağlanıyor’’ şeklinde 
konuştu. 

Milyonlarca işçinin 
net ücreti gerileyecek

Vergi tarife dilimi artışlarının, resmi 
enflasyonun ve asgari ücret artışının 
altında kaldığını, böylece ücretlilerin 
2026’da yılın ilk aylarında bir üst vergi 
dilimine geçerek, daha yüksek vergi 
ödemek zorunda kalacaklarını kaydeden 
Güdücü, yılın ilk birkaç ayında ikinci 
ve üçüncü vergi dilimlerine girecek 
olan milyonlarca işçinin net ücreti 

gerileyeceğinin altını çizdi. 
Gelir vergisi tarife dilimleri 

yeniden değerleme 
oranında artırılmalı

Güdücü, ‘’Gelir vergisi tarife dilimleri 
yeniden değerleme oranında artırılmalı. 
Asgari ücret istisnası vergiden değil, 

matrahtan indirim yoluyla uygulanmalı. 
Asgari ücret sonrası ilk gelir vergisi 
tarife oranı ücretliler için yüzde 10’a 
düşürülmeli. İşverenlere uygulanan SGK 
prim desteği çalışanlara da uygulanmalı. 
Çağ dışı damga vergisi kaldırılmalı’’ 
çağrısında bulundu. Haber Merkezi 

Vergi yükü işçi, emekçi, emekli ve 
dar gelirlinin omuzlarına yıkılıyor

Vatandaşın karla mücadelesi sürüyor
Geçtiğimiz hafta kenti beyaz bir örtü 

ile kaplayan yoğun kar yağışı sonrasında 
vatandaşın mücadelesi sürüyor. 

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün uyarıları 
ile birlikte geçtiğimiz hafta Çarşamba günü 
gece 03:00 sıralarında başlayan ve ilerleyen 
saatlerde tüm kenti etkisi altına alan 
yoğun kar yağışı, hayatı felç etmişti. 2 gün 
süren kar yağışının yerini güneşli havaya 
bırakmasıyla kar kütleleri erimeye başlamış 
ancak buzlanma ve don tehlikesi ortaya 
çıkmıştı. Hatta şehrin birçok noktasında 
don ve buzlanma tehlikesi halen sürüyor. 

Belediye ekipleri kaldırımları, esnaf 

dükkanının önünü vatandaş ise evinin 
önünü karlardan temizlemeye devam 
ediyor. Hatta sürücüler bile araçlarının 
etrafındaki karları temizlemek için yoğun 
bir çaba gösteriyor. 

Vatandaş, ‘’Yoğun kar yağışının 
ardından mücadelemiz sürüyor. Şimdi 
don ve buzlanma tehlikesi bulunuyor. 
Karları temizlemek için yoğun bir çaba 
gösteriyoruz. Artık donmuş, kürek işlemez 
hale gelmiş ama temizlemekten başka 
çaremiz de yok. İnşallah ilerleyen günlerde 
yağmur da yağarsa yüzler daha da güler’’ 
dedi. Haber Merkezi 

Konut fiyatları uçtu
Hayat ve yaşam koşullarının gün 

geçtikçe ağırlaştığı Antep’te ev 
fiyatlarındaki artış durdurulamıyor. 
Sıfır ve ikinci el konutlarda yüzde 
50 oranında fiyat farkının yaşandığı 
şehirde, vatandaş ev sahibi olmayı 
unuttu.  2+1 dairenin fiyatının 4 
milyon ile 4 milyon 500 bin lira 
arasında değiştiği kentte 2,5+1’ler 
5 milyon ile 5 milyon 500 bin lira, 
3+1’ler ise 7 milyon 500 bin liraya 
kadar yükseliyor. İkinci el konutlarda 
2+1’ler 3 milyon lira, 3+1’ler 4 milyon 
liraya yakın, 3,5+1’ler 5 milyon lira 
civarında alıcı buluyor. 

Vatandaşın ev alması
hayalinde ötesine geçti

Vatandaşın ev almasının hayalinde 
ötesine geçtiğini kaydeden Kuzey 
Emlak Yönetim Kurulu Başkanı 
Hasan Eryılmaz, ‘’TOKİ ev yaparsa 
ve ödemesi uzun vadeli olursa, sar 
gelirli ev sahibi olur, onun haricine ev 
alamaz’’ ifadelerini kullandı. 

Birkaç yıl sonra devlet hem 
konu satacak hem de 

kiraya verecek
İnşaat sektörünün tekelleşeceğini 

sözlerine ekleyen Eryılmaz, ‘’Birkaç yıl 
sonra devlet hem konu satacak hem de 
kiraya verecek. Yavaş yavaş bu sisteme 
doğru gidiyoruz. Bu maliyetlerle 
firmalar inşaatta yapmaz. Şu anda 
müteahhitlerin yüzde 90’ı iş yapmıyor, 
bekliyor. Şu anda kentte ortalama bir 
dairenin fiyatı 4 milyon lira civarında’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Sıkıntılı bir süreç geçirdik
2025’in emlak sektörü açısından 

sıkıntılı bir yıl olduğunu dile getiren 
Eryılmaz, kredi faiz oranlarının yüksek 
olmasından dert yandı. ‘’Sektörde 
yaşanan durgunluğun en büyük 
nedenlerinden birisi konut kredisinin 
faiz oranının ve mevduata verilen 

faizlerin yüksek olması. Bundan 
dolayı sıkıntılı bir süreç geçirdik. Yılın 
sonuna doğru 2026 yılında faizler 
düşer, ev fiyatları artar korkusuyla bir 
hareketlenme yaşandı’’ dedi.

2026 yılında konut faiz oranlarının 
yüzde 2’nin altına düşmesini 
beklediklerini sözlerine ekleyen 
Eryılmaz, ‘’Faiz oranları yüzde 1.80’e 
düşer piyasada bir hareketlenme 
yaşanır. Buna dayalı olarak ise konut 
fiyatlarında da bir artış olur. Son iki 
yıldan beri fiyatlarda çok bir yükselme 
olmadı, stabil şekilde devam ediyor. 
Şehrin neresinde olursa olsun sıfır 
2+1’in fiyatı 4 milyon 500 bin lira’’ 
şeklinde konuştu. 

Ev fiyatlarına değinen Eryılmaz, 
‘’Bülbüzade mahallesinde sıfır 2+1 
dairenin fiyatı 4 milyon ile 4 milyon 
500 bin lira, 2,5+1’ler 5 milyon ile 
5 milyon 500 bin lira, 3+1’ler ise 7 
milyon 500 bin liraya kadar çıkıyor. 
İkinci el konutlarda 2+1’ler 3 milyon 
lira, 3+1’ler 4 milyon liraya yakın, 
3,5+1’ler ise 5 milyon lira civarında. 
İbrahimli’de ise ikinci el 2+1’ler 4 
milyon lira üzeri 20 yaşın üzerindeki 
3+1’ler 4 milyon civarında iken 
sıfır 2,5+1’ler ise 7 milyon lira’’ 
açıklamasında konuştu.

2023 yılından beri 
sektör durgundu, 2026 

yılında hareketleneceğini 
düşünüyoruz

Alım gücünün düşmesinin vatandaşı 
ikinci el konuta yönlendirdiğini 
vurgulayan Eryılmaz, ‘’Bu yılın haziran 
ayına varılmadan piyasada ucuz daire 
kalmayacak. Bölgemizde 1,5 ile 2 
milyon lira arasında çok daire kalmadı. 
Bu daireler satıldıktan sonra mecbur 
üst segment konutlara yönelecek. 
2023 yılından beri sektör durgundu, 
2026 yılında hareketleneceğini 
düşünüyoruz’’ dedi. Haber Merkezi

Antep’te oto yedek parçası dolandırıcılığı
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Tekirdağ 

merkezli 10 ilde internet üzerinden oto 
yedek parçası satışı vaadiyle 500’den 
fazla kişiyi yaklaşık 250 milyon TL 
dolandırdığı belirlenen organize suç 
örgütüne yönelik operasyonlarda 29 
şüpheliden 25’inin tutuklandığını 
açıkladı.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Tekirdağ 
merkezli 10 ilde organize suç örgütüne 
yönelik düzenlenen operasyonlar 
sonucu yakalanan 29 şüpheliden 25’inin 
tutuklandığını, 4’ü hakkında ise adli 
kontrol hükümlerinin uygulandığını 
açıkladı.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal 
medya hesabı üzerinden yaptığı 
paylaşımda, “internet üzerinden ‘oto 
yedek parçası’ satışına dikkat” diyerek, 
şunları kaydetti: “Tekirdağ merkezli 

10 ilde dolandırıcı organize suç 
örgütüne yönelik polisimiz tarafından 
düzenlenen operasyonlarımızda; 29 
şüpheliyi yakaladık. 25’i tutuklandı. 
4’ü hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı.

Cumhuriyet Başsavcılıklarımız ile 
EGM Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığımız koordinesinde; Tekirdağ 
İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünce yapılan 
çalışmalar sonucu; İnternet üzerinden 
‘oto yedek parçası’ satmak vaadiyle 
500’den fazla vatandaşımızı yaklaşık 
250 milyon TL dolandırarak haksız 
kazanç sağlayan organize suç örgütüne 
yönelik Tekirdağ merkezli İstanbul, 
Ankara, İzmir, Gaziantep, Samsun, 
Manisa, Konya, Mersin ve Denizli’de 
operasyonlar düzenlendi.” T24

İl Sağlık Müdürlüğü 
koordinasyonunda, 2025 yılı boyunca 
il genelinde sağlık hizmetleri yoğun bir 
tempoyla sürdürüldü. Kamu Hastaneleri 
ve Aile Sağlığı Merkezlerinde yıl 
içerisinde toplam 17 milyon hasta 
muayenesi gerçekleştirilerek, 
vatandaşların sağlık hizmetlerine erişimi 
güçlü bir altyapı ve yaygın hizmet ağıyla 
sağlandı.

Artan nüfus ve bölgesel sağlık 
ihtiyaçları doğrultusunda; yeni açılan 
kamu hastaneleri, ek hizmet binaları ve 
Aile Sağlığı Merkezleri ile sağlık hizmet 
sunumu daha da güçlendirildi. Hayata 
geçirilen yeni tesisler sayesinde hem 
şehir merkezinde hem de ilçelerde sağlık 
hizmetlerine erişim kolaylaştırıldı.

Gaziantep, yalnızca kendi nüfusuna 
değil çevre illerden gelen hastalara da 
sağlık hizmeti sunan güçlü bir merkez 
haline geldi. Özellikle ileri tetkik, tedavi, 
cerrahi işlemler ve nitelikli hizmetler 
için çevre illerden Gaziantep’e yönelen 
hasta sayısında artış yaşandı.

Gaziantep’te 2025 yılı içerisinde 
il genelinde 45 bine yakın doğum 
gerçekleşti. Gaziantep İl Sağlık 
Müdürlüğü’nün yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında; gebelik izlemleri, doğuma 
hazırlık eğitimleri, anne dostu hastane 
uygulamaları ve yenidoğan bakım 
hizmetleri titizlikle sürdürüldü. Anne ve 
bebek sağlığını merkeze alan hizmetlerle 
güvenli doğum süreçleri desteklendi.

2025 yılı boyunca kamu hastanelerinde 
225 bin ameliyat gerçekleştirildi. 
Özellikle Gaziantep Şehir Hastanesi’nde 
yapılan ileri düzey ve özellikli 
ameliyatlar, kenti yalnızca kendi 
nüfusuna değil çevre illere de hizmet 
veren bir sağlık üssü konumuna taşıdı. 
Nitelikli cerrahi işlemlerde hasta 
güvenliği ve hizmet kalitesi ön planda 
tutuldu.

Gaziantep genelinde yıl içerisinde 
gerçekleştirilen yaklaşık 20 bin 
anjiyo işleminin yarısından fazlası 
kamu hastanelerinde yapıldı. Bu 
veriler, özellikle acil kardiyovasküler 
müdahalelerde kamu sağlık tesislerinin 
güçlü kapasitesini ve güvenilirliğini 
ortaya koydu.

Sunulan bu hizmetlerle Gaziantep, 
yalnızca kendi nüfusuna değil, çevre 
illerden gelen vatandaşlara da güvenilir 
sağlık hizmeti sunan önemli bir merkez 
haline geldi.

20 bin anjiyo işleminin yarıdan 
fazlası kamu hastanelerinde yapıldı


